

2011年上海世界游泳锦标赛 2011.7.16—7.31

2011年7月22日 星期五 编辑:王封 美编:金红 组版:颜莉 体育 A22

深股1002361-300001)

# 女子十米台 她是第一人

## 陈若琳实现“大满贯”

**男子三米板决赛  
何冲秦凯  
巅峰对决**

21日，男子三米板预赛和半决赛成为两位中国跳水高手表演的舞台。上午的预赛中，秦凯力压何冲位列第一，但到了下午的半决赛，何冲完美复仇。凭借最后一跳的出色发挥，“难度王”成功反超秦凯0.25分，将以第一名的身份出现在22日的决赛中。在实力超群的情况下，男子三米板决赛成为两位中国选手之间的巅峰对决，高手对决，胜负也只在毫厘之间。

预赛和半决赛，两位高手的“华山论剑”，让人见证了什么是高手过招。可以预见，即将到来的决赛必将会异常精彩，而胜负也将在毫厘之间。“他有109C，我有5156B，难度差不多。大家都是在同样失误的情况下，比分很接近，全在预料之中。”谈及同秦凯的优缺点比较，何冲坦言：“他难度还是有优势，但是失误几率更大，所以我还是稳定为主。”

其实，作为中国跳水队“难度王”，何冲最高难度的动作并没有完全发挥出来，目前他还是力求稳定。“从今年年初开始到这个世锦赛，这已经是我今年第七个比赛，所以自己的体力和稳定性都处于很大变动之中，动作的反复程度比较严重。而且我认为大赛也没有必要为了一个动作去冒险，所以还是以正常难度去跳，毕竟稳定性才是第一位的。”

本报特派记者 刘伟  
许恺玲(上海7月21日电)

**队友失误  
“送”出冠军**

在预赛和半决赛中，陈若琳都落后于队友胡亚丹，而且两场比赛都落后胡亚丹10分以上。在这两年的国内和国际比赛中陈若琳曾多次输给胡亚丹，在去年世界杯比赛中陈若琳也输给了胡亚丹。可以说，在赛前并没有太多人看好陈若琳的“大满贯”之路，毕竟她的队友胡亚丹身体优势太明显了。

在决赛的前三轮，陈若琳和胡亚丹交替领先，当第三个动作结束以后陈若琳还落后胡亚丹9分。在两人动作选择一样的情况下，谁更稳定，谁就能获胜。第四轮两人都选择了向后翻腾三周半抱膝，这个动作对任何女子跳台运动员而言都是难点动作，也是历次大赛决定金牌归属的动作。陈若琳率先

出场，结果很顺利地完成了这个动作，裁判亮出了82.50分的高分。随后出场的胡亚丹站在看台上显然有点紧张，随着她入水，全场顿时发出惊呼。由于在空中的身体控制和打开时机掌握欠佳，她的身体几乎横着

冠”，已经将金牌挂在脖子上，陈若琳面对记者时还是说这个冠军有一点点意外。现场大家都能看到，无论是身高还是体重，胡亚丹都占据了优势。19岁的陈若琳自从北京奥运会之后开始长高长胖，她自己说，“那时候很苦

样，不仅长高了18厘米，体重也不断增加，这让陈若琳自己都苦恼不已。为了能够继续自己的梦想，陈若琳坚持刻苦训练，为了减重长期控制饮食，“不吃太多油腻的东西，尽量多吃一些素菜，晚上也是吃青菜比较多”。正是有了这些努力，陈若琳才能迎来她此刻的辉煌。

**“大满贯”不是唯一目标**

跳台项目向来竞争激烈，中国队11次参赛6次夺冠，伏明霞是唯一蝉联过该项目冠军的选手，而陈若琳这次夺冠则缔造了“全满贯”辉煌。

获得“大满贯”的陈若琳虽然高兴，却并不十分看重这个荣誉。“比赛前我也说了，我的目标不是‘大满贯’，我的目标是2012年伦敦。我觉得拿了‘大满贯’，对我来说是鼓励，让我后面每场比赛和每天训练有了更好的信心去面对。”

“大满贯”对于陈若琳来说是职业生涯的一个高点，但更多的是一个新的开始。现在陈若琳的“烦恼”依旧存在，为了奥运会的目标，她还需要克服更多困难。

本报特派记者 许恺玲 刘伟  
(上海7月21日电)

**▲7月21日，陈若琳在决赛中。当日，在第14届国际泳联世锦赛跳水女子10米跳台决赛中，中国选手陈若琳和胡亚丹包揽冠亚军。**

新华社记者 郭勇摄

**陈若琳(中)、胡亚丹(左)和保拉·埃斯皮诺萨在颁奖仪式上。**

新华社发

入水，结果只得到了42.90分的低分，一下子落后陈若琳30分，几乎是拱手将金牌送出。

“其实没敢想，因为我怕想了之后，后面的动作会出现失误。”尽管看到胡亚丹的失误，陈若琳也没敢想太多。最后一跳尽管胡亚丹得到了满分，但上一跳的失常已经不能补救，陈若琳终于凭借着稳定的发挥取得了胜利。

**冠军也有“成长烦恼”**

“赛前根本没有想过会夺得

陈若琳和胡亚丹在国家队的主管教练任少芬说，“陈若琳对自己要求很高，训练很自觉、刻苦，很多话不用我说，她就知道该怎么做。眼下虽然她的体重增加了，动作效果不如胡亚丹，但是她很踏实，比赛表现特别稳定。”在2007年世锦赛失利之后，正是任少芬的帮助和指导，帮助弟子平稳度过难关，一举赢得北京奥运会双料冠军。

2008奥运会后，正在发育阶段的陈若琳就像“吹气球”一

SUZUKI 铃木  
Haofue 豪爵

豪爵·铃木国Ⅲ车  
全线降价大酬宾

# 全线降价

钻豹系列 L125K-3A降600元  
原价17480元 降600元  
现价16880元

L125K-2A降600元  
原价16800元 降600元  
现价16480元

HJ125K-AII降500元  
原价16380元 降500元  
现价15880元

EN125系列 EN125-3A降400元  
原价18880元 降400元  
现价18480元

EN125-5D降400元  
原价18580元 降400元  
现价17780元

EN125-2T降700元  
原价7280元 降700元  
现价6580元

EN125-2T降400元  
原价6980元 降400元  
现价6580元

钻豹 HJ125T-9C降300元  
原价5380元 降300元  
现价5080元

豪爵 HJ125T-9C降300元  
原价5980元 降300元  
现价5680元

豪爵电喷 HJ125T-9C降300元  
原价4580元 降300元  
现价4280元

升级·换代·环保  
豪爵铃木更好!

经久耐用  
不烧机油  
+ 双油箱油  
四环冷却和  
摩擦系数低  
优化设计  
整车一体机  
+ 全面升级  
HIVCN发动机  
+ 优质服务  
24小时全天候